

武进法院出台十五条措施

司法赋能“新能源之都”首位区建设

近日,武进法院制定出台《关于服务与保障新能源之都首位区建设的十五条措施》(以下简称《措施》),明确十五条司法措施,服务保障新能源之都首位区建设。《措施》响应常州市新能源之都建设推进大会的号召,助力常州打造引领长三角、辐射全国、全球有影响力的新能源之都。

曹玉玉 陈云龙

五方面提供司法服务保障

《措施》立足司法服务保障措施的前瞻性、实效性、可操作性,紧紧围绕武进区委、区政府提出的“坚持集群为要、坚持项目为王、坚持企业为本、坚持科创为核、坚持转型为机”等五个方面要求谋篇布局。

在服务保障重大项目建设方面,充分发挥“重大项目建设法律咨询首席专家库”职能作用,加大对项目涉及的土地征收、安置补偿、建设工程、投融资等方面纠纷化解力度,依法保障项目有序推进。

在服务保障企业健康发展方面,深化“企业把脉问诊治未病”工程,扎实开展新能源企业“大走访、大调研、大服务、大解题”活动,建立院领导包联企业制度和“周对接、月走访、季总结”工作机制,为企业发展把脉问诊、破解发展难题。

在优化涉企司法服务举措方面,构建高质量诉讼服务体系,打造市场化、专业化多元解纷体系,常态化组织开展涉新能源企业案件专项集中执行行动,确保涉新能源企业案件快立、快审、快执。大力推进“诉讼保”业务,保障新能源企业正常生产经营活动不受诉

讼影响。

在服务保障科技创新发展方面,强化新能源企业知识产权全链条保护,高水平常态化运行知识产权巡回法庭,充分发挥“中以常州创新园保护矩阵”辐射带动作用,实现对全区新能源企业知识产权司法保护全覆盖。

在助力经济产业结构调整方面,坚持“向存量要增量、变存量为增量”理念,贯彻落实全市“危污乱散低”综合治理三年行动,扎实开展“执破融合”盘活存量资产行动,通过“腾笼换凤”为产业集群发展持续释放土地、房产等生产要素,为新能源产业布局提供坚强支撑。

政企协力推动首位区建设

据武进区工信局统计,截至2022年,武进区新能源产业集群有规模以上工业企业60余家,完成产值204.30亿元,同比增长38.8%。产业骨干企业有江苏顺风光电科技有限公司、江苏格林保尔光伏有限公司、常州吉鑫风能科技有限公司、常州九天新能源科技有限公司、天铂电力有限公司等。

2023年,武进区内有16个新能源产业项目集中开工,总投资达158亿元,其中苏文电能新型智能电气项目总投资30亿元,用地200

亩,预计服务用户可达10万,被列入2023年省重大投资计划。

今年以来新增签约总投资3亿元以上产业类项目39个,总投资约575亿元,其中有西太湖比克动力电池总部基地项目等总投资超100亿元项目2个;高新区瑞声微压反馈模组项目和西太湖百利锂电智能装备项目等总投资超30亿元项目5个;绿建区欧洲五轴数控研发及产业化项目等总投资超10亿元项目10个;总投资超3亿元项目达22个。此外,还有一大批其他产业项目也在相继开工。今年一季度,预计武进区省重大项目开工率为80%,市重大在库新开工项目开工率达到92.3%。

近年来,武进区设立专项科技奖励资金,对沃沛斯(常州)能源科技有限公司、常州嘉瑞特环保能源科技有限公司等一批新能源科技公司等多批新能源企业提供资金支持。武进区人社、教育等部门也对常州建设新能源之都、武进区打造“新能源之都”首位区作出努力,推出了一系列政策优惠与资金奖励。此次武进区人民法院制定出台《关于服务与保障新能源之都首位区建设的十五条措施》,明确强化了武进区司法领域对于新能源产业的支持,将进一步为武进区新能源产业助力赋能。

新丰街派出所全面激活基层治理“神经末梢”

多管齐下护航“老城厢”复兴

天宁区新丰街一带是地区历史悠久、人文荟萃、底蕴深厚的老城厢,是老常州的经济、文化和生活核心片区之一。天宁公安分局新丰街派出所构建新型巡防模式、提升全民反电诈氛围、创新群租房治理机制,全面激活基层治理“神经末梢”,为“老城厢”的复兴保驾护航。

徐叶 陈磊 葛小林

构建新型巡防模式,诈骗发案率下降12.8%

新丰街派出所位于常州市中心,辖区单位多、老小区多,拥有三甲医院3家、中小幼学校12家、银行总部及网点22家、行业场所130余家。派出所构建“三优三提三联”巡防模式,绘制辖区夜间20处高发警情“热点”图,开展支街背巷路线巡逻打卡,在重点时段、场所穿插投放便衣巡逻警力。派出所还把“社会动员”当成重点工作之一,整合网格员、志愿者、保安员开展群防群治,使社会力量与公安力量相互支撑、相互补充,提升警民融合程度。去年年内,累计收集有价值线索200余条。”新丰街派出所所长李晨说。

在全社会电诈警情高发的背景下,新丰街派出所全面提升反电诈氛围。派出所发动物业保安、楼长、治安积极分子等群防群治力量,白天以沿街商铺、写字楼宇为主,晚上以居民小区、农贸超市等人员密集区域为主,高频次开展反电诈宣传。对易受骗人群,则由民警上门宣教。民警经常性走进辖区学校,开设师生、家长钉钉群直播

课堂;立足行业阵地,将不同类型的诈骗整理成脍炙人口的顺口溜,制作了一批创意海报,在医院、学校、旅馆、网吧等处广泛张贴;与寄递物流、菜鸟驿站合作,在快递单上加印反诈标语;组建银行职工、企业财会人员微信群,定期推送反诈提示。今年以来,新丰街派出所辖区电信网络诈骗发案率下降12.8%,反电诈成绩突出。

治理群租房顽疾,首创“以奖代补+第三方评估”

“整改后不仅居住环境变好了,我自己租出去也更放心了。”今年76岁的祁志炳是天宁区天宁街道解放村的村民,也是全村第一个完成群租房改造的房东。针对群租房顽疾问题,新丰街派出所以辖区群租房隐患较为突出的解放村委为试点,在全市首创“以奖代补+第三方评估”的新机制,探索一条群租房管理的新路。

祁志炳家的小楼离村口不远,共600多平方米,对外出租给了16家租户。“真没想到家里竟然有这么多的安全隐患。”他说,新丰街派出所请了专业机构来进行安全隐患排查,他家被查出了10多处,

随后在专业机构的指导下自费进行了安全整改。

和常规检查不同,专业检测队伍的加入,对隐患的排查更加细致和彻底。新丰街派出所创新引入第三方专业检测公司,重点针对消防管网及器材配备、电瓶车乱停乱放及充电、电线私接乱接、液化气使用等九方面内容开展靶向整治,并对解放村内群租房开展逐户检测,逐户建立“体检档案”、逐户下发隐患清单并上传系统,累计排查群租房43户,排查安全隐患510处。

虽然查出的安全隐患很多,但很多房东还是存在侥幸心理,整改并不积极。为进一步调动房东整改积极性,新丰街派出所创新推出了“以奖代补”新机制,对解放村委群租房实施分批次整改奖励机制,用消防灭火器、烟雾报警器等群租房必备品作为奖励,激励房东整改的积极性。半年时间内,解放村整改群租房43户。

“我们在解放村委,多次举行群租房整改以奖代补奖品发放仪式,主要发放灭火器、逃生安全包、互联网监控、漏电保护装置、遭遇报警器等奖品。”李桂林说。

消防建立三维火灾调查重建平台



火调人员开展三维火灾调查 通讯员供图

“从现场情况来看,大概要选取45个点位进行扫描,按照4分钟一个点位计算,预计180分钟就可以完成数据采集,后期只需进行点云拼接就能生成火场平面图、测绘火场面积并生成火场模型。”火调员介绍说。

近日,在武进区某火灾现场,可以看到火调员正带着一个三角支架在工作。这是常州市消防救援支队新引进的火灾调查设备——法如(FARO)三维激光扫描仪,通过激光扫描技术可以在短时间内对火灾现场进行实测量,完整获取火灾现场痕迹等信息。

“传统使用相机+手工测量的手段既危险又费时,并易受天气、光线等现场条件制约,即使是最有经验的调查员,也无法保证对现场信息全部记录。当现场被清理或破

坏后,重要的火场信息无法复原,会严重影响到火灾事故的调查分析。”常州市消防救援支队火调技术科负责人介绍道。使用法如(FARO)三维激光扫描仪,可以采用三维扫描的方式获取精准点云数据及全景照片,安全、快速、准确地将现场记录下来,使用计算机对获取的数据进行简单的处理(拼接、降噪),即可创建出三维场景,立体化还原火灾现场,并永久性保存。且具有测量功能,特别对于室外大场景更独

具优势。

常州支队火调新设备的配置,

有效解决了火灾调查中经常遇到的场所空间受限、易被干扰等问题,为更好完成火灾事故调查任务提供更加强有力的保障。

刘洋 葛小林

近1.5万辆电动车不得上路行驶

近日,常州市公安局交通警察支队车辆管理所发布《关于部分电动自行车不得上道路行驶的公告》,4月起,常州全市近1.5万辆电动车因使用满10年,被列入新一批不得上道路行驶清单。

据悉,《江苏省电动自行车管理条例》自2020年7月1日起施行。该条例第二十条第一款第一项规定:电动自行车使用满十年,不得上道路行驶。20日公布的

我市不得上道路行驶的电动自行车,截至2023年3月31日共计14978辆,车牌号多以“CZ”“WJ”“LY”等开头。

此前,总计已有11批次(清单)12.7万辆电动自行车被列入不得上道路行驶。清单在常州市人民政府网站上每月公布1次,提请市民注意,以免电动自行车超期上路。

王俊 葛小林

画说常州



4月22日是第54个“世界地球日”,国网常州供电公司“5980”职工志愿服务队与常州市局前街小学的同学们携手开展了以“让我们关爱‘众生的地球’”为主题的“双碳”宣传活动,积极倡导全民践行绿色低碳的生活方式,共护绿水青山,保护地球环境。国网常州供电公司“5980”职工志愿服务队将以社企共建、志愿活动为载体,陆续走进全市各社区、学校,大力营造全社会知晓与共同参与“双碳”工作的浓厚氛围,广泛宣传绿色低碳的新型电力系统建设的重要意义。

金琳 李雨潞 陆文杰/文 通讯员供图